Аналитический отчёт о состоянии и развитии системы образования Ишимбайского района Республики Башкортостан
за 2019-2020 учебный год
Система образования Ишимбайского района функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального района Ишимбайский район на 2017-2022 годы» с общим бюджетом 350 173 587,36 рублей из бюджета муниципального района

1. Дошкольное образование 
В муниципальном районе Ишимбайский район функционируют 42 дошкольные образовательные организации, из них: 19 дошкольных образовательных учреждений и 46 дошкольных групп при 22 школах, 1 филиал в с.Янурусово. Посещают детские сады, дошкольные группы 5715 детей.
41 юридическое лицо (2019 г. – 41).
Развивается негосударственный сектор дошкольного образования: с третьего квартала 2020 года откроется автономная некоммерческая организация Центр творчества и развития "Просвет" в режиме полного и кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, (2019 г. – 0).
Альтернативными формами дошкольного образования охвачены 110 детей, (2019 г. – 100%) это группы кратковременного пребывания, консультационные центры, школа молодых родителей.

В рамках проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в дошкольных образовательных организациях были созданы: 2019г. - 110 дополнительных мест; 2020 г. -151 дополнительное место в городе и районе для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет. 

В соответствии с Региональным проектом «Поддержка семей, имеющих детей» оказано более 100 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям и гражданам, желающим принять на воспитание детей в свои семьи.
Эти и другие меры позволили обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет – 100 % (в 2019 г. – 100%), детей в возрасте от 3 до 7 лет 100 % (в 2019 г. – 100 %).

К числу проблем в сфере дошкольного образования относятся: 

- капитальный ремонт дошкольных образовательных организаций.
Пути решения проблем: 

- участие в региональных и федеральных программах по капитальным ремонтам, а также улучшению материально-технической базы дошкольных образовательных организаций.
2. Общее образование
В муниципальном районе функционируют 33 муниципальных общеобразовательных учреждения и 2 государственных, 9 из которых имеют в своем составе филиалы (СОШ с.Петровское, СОШ с.Кулгунино, СОШ с. Верхнеиткулово, СОШ с. Нижнеарметово, СОШ с. Кинзебулатово, СОШ с. Урман-Бишкадак. 
Численность обучающегося населения по состоянию на 20 сентября 2019года составляет – 10042 (в 2018 году - 9936 человек).
Доля обучающихся, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся составляет 98,5% (9894 чел.). В 2019 году - 98,5%, в 2018 году-97,5%). 

Доля обучающихся 1-9 классов общеобразовательных организаций, охваченных деятельностью групп продленного дня, в общей численности обучающихся составляет – 1,4 %, в 3 общеобразовательных организациях МБОУ СОШ №18, БГИ №2, СОШ с. Петровское для 140 обучающихся.

Большую роль в развитии детской одаренности играют альтернативные олимпиады: олимпиада школьников на Кубок им. Ю.А.Гагарина, олимпиады по истории Великой Отечественной войны «Я помню. Я горжусь», «Путь к Олимпу», Российская научно-практическая конференция «Ломоносовские чтения», Республиканская научно-практическая конференция «Шаг в будущее», Конкурс для старшеклассников «Умники и умницы» по русскому языку, Всероссийский конкурс научно-исследовательских, изобразительных и творческих работ обучающихся «Юность. Наука. Культура» и др., в них приняли участие свыше 7300 школьников.  Растет количество участников в конкурсах, фестивалях, смотрах различного уровня. 
В школьном этапе Республиканской олимпиады школьников на Кубок имени Ю.А.Гагарина участвовали 4383 учеников, что на 89 больше участников, чем в прошедшем году. 100 процентное участие всех общеобразовательных учреждений. В муниципальный этап Олимпиады прошли 1973 участников по 15 предметам. К Республиканскому (заключительному) этапу были допущены 203 обучающихся общеобразовательных учреждений Ишимбайского района - победители и призеры муниципального этапа Олимпиады. 
Одним из ключевых мероприятий по работе с одаренными детьми является Всероссийская олимпиада школьников. 1178 обучающихся приняли участие в муниципальном этапе ВОШ. Из 123 приглашенных в РЭ ВОШ приняли участие 103 (98) обучающихся МБОУ гимназия №1, СОШ №2, №11, лицей №12, СОШ №15, №16, №18, №19, БГИ №2, СОШ с.Верхнеиткулово, ГБОУ БКК ПФО.20 обучающихся не приняли участие в Олимпиаде по семейным обстоятельствам и по болезни. 21 участник регионального этапа ВОШ прошлого года завоевали 26 призовых мест.



Образовательным центром «Сириус» был организован пригласительный школьный этап ВОШ в дистанционной форме. По математике (3-10 класс), информатике (4-10), физике (6-10), химии (7-10), биологии (4-10), астрономии (4-10) было предварительно зарегистрировано 1388 обучающихся.

За много лет сложилась своя система поддержки одаренных детей: присуждение 10 особо одаренным учащимся стипендии Главы администрации МР ИР. Дети, добившиеся высоких результатов, принимают участие в Общероссийской елке в Кремле и Елке Главы РБ. Ежегодно проводится церемония «Признание» - награждение лучших обучающихся и педагогов. По итогам года награждены 53 обучающихся и 46 педагогов ОУ, УДОД.              

Успехи образовательных организаций. На VIII Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего» г. Санкт-Петербург (октябрь 2019г.) Дворец детского творчества стал лауреатом в номинации «100 лучших организаций дополнительного образования детей России».

МБОУ ООШ д. Тимашевка признана лауреатом конкурса «100 лучших школ России» в номинации «Лучшая сельская школа». Директор школы Хамова З.М. отмечена почетным знаком «Директор года-2019». 
Оргкомитет Международного Форума «Инновации и Развитие»,  Всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России – 2020» определил МБОУ СОШ с. Макарово лучшим учреждением по номинациям и удостоил почетным знаком «Лучший руководитель года» руководителя ОО Хисматуллину Г.Р. Торжественная церемония награждения пройдет в рамках конференции Международного Форума «Инновации и Развитие», которая состоится в городе Москве.
МБОУ СОШ №11 определена победителем в республиканском конкурс «Растим Сынов Отечества». Конкурс направлен на увековечивание памяти героев-земляков, удостоенных за совершенный ими подвиг в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. звания Герой Советского Союза, путем присвоения общеобразовательным учреждениям республики имён выдающихся соотечественников. По итогам конкурса МБОУ СОШ №11 планируется присвоение имени Андрея Фёдоровича Рябова. 


Для осуществления организованной перевозки групп детей используется автобус, который соответствует по назначению и техническим требованиям к перевозке детей. Все школьные автобусы оснащены в установленном порядке тахографом, проблесковыми маячками, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. На сегодняшний день эксплуатируются 18 автобусов марки ПАЗ и 7 автобусов марки «Газель». Направлена потребность в школьных автобусах в количестве 6 единиц. В 2019-2020 учебном году охвачены подвозом 498 детей из 64 населенных пунктов Ишимбайского района. На 2020-2021 учебный год 489 детей.
В 2019 году выделена субвенция в сумме 464 285,64 рублей на осуществление государственных полномочий по социальной поддержке учащихся муниципальных общеобразовательных организаций из многодетных малоимущих семей по предоставлению набора школьно-письменных принадлежностей для 164 первоклассника.

Выделена субвенция в сумме 2 277 200 на осуществление государственных полномочий по социальной поддержке учащихся муниципальных общеобразовательных организаций из многодетных малоимущих семей по обеспечению школьной формой либо заменяющим ее комплектом детской одежды для посещения школьных занятий. Компенсация выплачена на 621 обучающегося. Размер выплаты на 1 обучающегося составил 3 995 руб.

Грант от Министерства просвещения Российской Федерации на предоставление субсидий в 2020-2021 году приняли участие:

- МБОУ СОШ с. Макарово, МБОУ СОШ гимназия №1, МБОУ ДО СЮТ на тему: «Развитие и распространение лучшего опыта в сфере формирования цифровых навыков образовательных организациях имеющие лучшие результаты в преподавании предметных областях «Математика», «Информатика», «Технология».

-МБОУ ДО ДДЮТ на тему: «Проведение тематических смен в сезонных лагерях для школьников по передовым направлениям дискретной математики, информатики, цифровых технологий».

Грант от Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь)  - Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц в возрасте от 14 до 30 лет:

- МБОУ СОШ Лицей №12: 

Третьякова (Тема «Перемена без гаджетов»),

Бочкарева (Тема «Командовать дорогой буду Я»), 

Исмагилова (Тема «Мастера добра»).

- МБОУ ДО СЮТ:

Алтынчурина Г.Р. (тема «Умная лаборатория для изучения ЭКО системы детьми с ограниченными возможностями»).

МБОУ СОШ №2:

Учитель русского языка Юрасова М.Н. (тема «Рцы слово твердое»)

-МБОУ СОШ №3

Каунова Юлианна Юрьевна «По волнам толерантного радио!» (рук. Прокофьева Л.А.)

Мустаева Ангелина Ивановна «Разделяй с нами!» (рук. Кучина О.В.)

Грант Президента РФ по направлению: «Создание условий для занятий детей-инвалидов физической культурой и спортом», «Медико-социальное сопровождение людей с тяжелыми заболеваниями и людей, нуждающихся в паллиативной помощи».

- МБДОУ ДС №21 «Солнышко». 

Конкурс на предоставление грантов Главы Республики Башкортостан в форме субсидий, направленных на сохранение и развитие государственных языков Республики Башкортостан и языков народов Республики Башкортостан.

-МБОУ ДО СЮТ, проект «Сокровища моего народа»;

-МБОУ СОШ с. Кинзебулатово, проект «Центр тюркских рукописей»;

-МБОУ БГИ №2, проект «Школа педагогического мастерства».

Конкурс Министерства просвещения Российской Федерации на предоставление «Субсидии на реализацию проектов, обеспечивающих создание инфраструктуры центров (служб) помощи родителям с детьми дошкольного возраста, в том числе от 0 до 3 лет, реализующих программы психолого-педагогической, диагностической, консультационной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, в том числе от 0 до 3 лет» основного мероприятия «Содействие развитию дошкольного образования» направления (подпрограммы) «Содействие развитию дошкольного и общего образования» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»:

-МБДОУ детский сад №21 «Солнышко», лот №3 «Модель сетевого взаимодействия психолого-педагогического сопровождения семей с детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами, в том числе дошкольных организациях».

-МАДОУ детский сад №30 «Лесовичок», лот № 2 «Консультационный центр по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи без взимания платы с родителей (законных представителей) с детьми дошкольного возраста, обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования, в статусе стажировочной площадки».
Все школы подключены к сети интернет по технологии Ethernet со скоростью до 15 Мбит/сек, в 7 филиалах школ скорость интернет – до 50 Мбит/сек, в 2 филиалах (МБОУ СОШ с. Кулгунино) планируется проведение высокоскоростного интернета в 2021 году. Необходимо продолжить работу над увеличением скорости Интернет в школах города до 100 Мбит/сек, в школах района - до 50 Мбит/сек.
Участие МБОУ СОШ №16 и получение Гранта «Кадры для цифровой экономики» в размере 5 850 тыс. рублей, позволило оснастить компьютерным оборудованием кабинеты для занятий по математике, информатике, технологии, а также реализовать модуль «Интерактивный башкирский» в Республиканском проекте «Взлетай». Полученное оборудование даст возможность распространить опыт образовательной организации в преподавании предметных областей. 
МБОУ СОШ с. Макарово получит грант в размере 6 млн. рублей по проекту «Кадры для цифровой экономики». Полученные средства дадут возможность укрепить материально-техническую базу школы, повысить квалификацию учителей сельских школ.
В апреле 2020 года все образовательные организации перешли на дистанционное обучение, которым были охвачены 9953 школьников. Общий охват дистанционным обучением составил 100 %. Охват онлайн уроками на начало дистанционного обучения – 78%. Охват онлайн уроками составил - 93%. Количество педагогических работников, применяющих ЭОР – 99 %. К положительным итогам дистанционного обучения можно отнести повышение уровня цифровой грамотности всех участников образовательных отношений и активное использование в обучении электронных образовательных ресурсов.
В муниципальном районе Ишимбайский район на базе образовательных учреждений муниципалитета дополнительным образованием физкультурно-спортивной направленности по 11 видам спорта занимаются 3386 обучающихся.
В рамках проекта "Территория женского счастья" при поддержке Министерства семьи, труда и социальной защиты населения на базе образовательных организаций организованы лекции-тренинги о сохранении репродуктивного здоровья подростков (Охват составил 92% старшеклассников). В рамках республиканского проекта «Взлетай!» с 01.03.2020 г. на базе МБОУ СОШ № 16 открыт стоматологический кабинет. Плановой санацией охвачено 120 обучающихся.   

В МР Ишимбайский район в рамках реализации 4-х направлений детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (личностное развитие, гражданская активность, информационно-медийное и военно-патриотическое) 17 общеобразовательных организаций из 33 активно используют воспитательный потенциал данного проекта.  

В целях профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних в 2020 году в 19 образовательных учреждениях активизирована работа по привлечению волонтерских, культурно-творческих, студенческих общественных объединений к организации профилактической работы.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганды правил дорожного движения, безопасного поведения на улицах и дорогах города, в образовательных организациях Ишимбайского района  организовано 36 отрядов ЮИД, в которых задействовано 368 обучающихся.
Одной форм военно-патриотического воспитания молодёжи является Всероссийское детско-юношеское общественного движения «Юнармия». В Ишимбайском районе в рядах «Юнармии» насчитывается около 400 человек.
Во всех образовательных учреждениях созданы тимуровские отряды, где задействованы 5089 обучающихся 5-10 классов. Охват тимуровской работой составляет 51%.  Обучающиеся участвуют в акциях, посвященных памятным датам отечественной истории.
3. Дополнительное образование детей
Систему дополнительного образования детей и подростков муниципального района Ишимбайский район представляют 7 учреждений, 3 из них в системе общего образования. Многопрофильные УДОД – 1 (ДДЮТ), эколого-биологической направленности – 1 (ДЭБЦ), научно- технической направленности – 1 (СЮТ). Обучающихся в них: 4342 человека, что составляет 40% от количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. Общий охват дополнительным образованием составляет 94,6% (что на 0,1% больше, чем в прошлом году, 13 827 из 14 631 обучающихся охвачены дополнительным образованием).

Для повышения доступности дополнительного образования на территории Республики Башкортостан с сентября 2018 года запущен Навигатор дополнительного образования детей. В 2019-2020 году МР Ишимбайский район вошел в число пилотных муниципалитетов по внедрению системы персонифицированного дополнительного образования детей. На данный момент 25% детей, посещающих дополнительное образование, получили сертификаты персонифицированного финансирования через систему «Навигатор дополнительного образования».
На базе МБОУ ДО ДД(Ю)Т создан детский технопарк, это позволило увеличить количество детей, охваченных кружками технической направленности, на 20%.  Из республиканского бюджета выделено 8 млн. руб.  на оборудование дополнительных кабинетов по направлениям: «Робототехника», «Лего-конструирование», «Умная лаборатория», «Хай тек», «It-технологии».
К числу проблем в сфере дополнительного образования относится дефицит квалифицированных кадров, путем решения которой станет привлечение молодых специалистов-выпускников ВУЗов и СУЗов 2020 года для их трудоустройства в образовательные учреждения МР Ишимбайский район, методом проведения профориентационной работы с высшими учебными заведениями республики.

4. Развитие инклюзивного образования
Предоставление образования обучающимся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальном районе осуществляют Ишимбайская коррекционная школа №7, реализующая образовательные программы общего образования. В 3 школах открыты коррекционные классы для детей с задержкой психического развития, в которых обучаются 140 ребят. 

Если посмотреть в динамике за последние 3 года, в коррекционных классах в 2017-2018 уч. году обучалось 110 человек, в 2018-2019гг. – 140 человек, в 2019-2020 уч.году – 116 человек. 

В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Доступная среда» доля общеобразовательных учреждений, в которых создана универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, в общем количестве общеобразовательных учреждений составила 18%. Это гимназия №1, СОШ №2, СОШ №11, СОШ №18, СОШ №19, БГИ №2, Дворец детского (юношеского) творчества, МАДОУ детский сад №29, МАДОУ детский сад №13.
Квалифицированную коррекционную помощь детям в муниципальных образовательных учреждениях оказывают 16 педагогов-психологов, 13 социальных педагогов. Все педагогические работники имеют специальное педагогическое образование. 

На территории МР действует центр психолого-медико-педагогического сопровождения «Инсайт», в котором работают 3 учителя-логопеда, 10 педагогов-психологов, 8 социальных педагогов. Данный центр осуществляет психолого-педагогическое сопровождение детей-инвалидов и детей с ОВЗ, как в самом центре, так и на дому. 

На сегодняшний день педагоги всех образовательных организациях прошли курсы повышения квалификации по вопросам коррекционной педагогики: «Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ограниченными возможностями здоровья», «Разработка адаптированных программ для лиц с ОВЗ в рамках реализации ФГОС», «Коррекционная деятельность в рамках реализации ФГОС ДО».

В 2019-2020 учебном году организован образовательный процесс по адаптированным дополнительным программам, с учетом особенностей психофизического развития данных обучающихся, путем проведения групповых и индивидуальных занятий. Охват дополнительным образованием лиц с ОВЗ составляет 34 % (263 обучающихся охвачены дополнительным образованием).
5. Кадровое обеспечение

На начало 2019-2020 учебного года в муниципальных образовательных организациях МР Ишимбайский район РБ число педагогических работников составляет 794 человека (что на 34 человека меньше, чем за аналогичный период) в городе - 496, в районе - 298.
Ежегодно МР Ишимбайский район РБ проводятся мероприятия по повышению престижа учительской профессии, например: церемония «Признание», конкурс «Учитель года», «Учитель года русского языка и литературы», «Учитель года русского языка и литературы», «Учитель года башкирского языка и литературы», премия Гайсы Каримова и др.

С целью привлечения и удержания молодых педагогов, в нашем муниципальном районе в соответствии с положением об оплате труда во всех образовательных организациях молодым специалистам в течение трех лет выплачивается 30% надбавка к окладу, за работу в сельской местности выплачивается компенсация в размере 25% к окладу. Согласно постановлению администрации МР Ишимбайский район РБ от 12.10.2012 №364 молодым учителям выплачивается единовременное пособие в размере четырех окладов. За каждым молодым учителем в первые три года работы закрепляется учитель - наставник, задача которого помочь молодому учителю реализовать себя, развить личные качества, коммуникативные и управленческие умения.             

Сформирована 
заявка на молодых специалистов - выпускников ВУЗов и СУЗов 2020 года для их трудоустройства в образовательные учреждения муниципального района Ишимбайский район. В течение года была организована работа с высшими учебными заведениями республики, с целью привлечения выпускников в образовательные учреждения муниципального района. В апреле 2020 года специалисты Управления образования, руководители образовательных учреждения приняли участие в ярмарке вакансий «Молодой педагог» в формате онлайн. В рамках встреч освещены вопросы трудоустройства, предоставлена информация о вакансиях по образовательным учреждениям, состоялись беседы с будущими педагогами. В муниципальной системе образования остаются нерешенными ряд проблем:

-устойчивая тенденция старения преподавательского состава общеобразовательных учреждений;

- отсутствие притока талантливой молодежи в образовательную сферу.
6. Организация питания
Охват горячим питанием обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019-2020 учебном году составляет 98,8% или 9921 обучающийся. 

Во исполнение программы образования МР Ишимбайский район «Развитие системы образования в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017-2022 годы» в 2018-2019 учебном году из бюджета МР Ишимбайский район выделено около 2млн. рублей на оснащение и модернизацию пищеблоков в части обеспечением технологическим оборудованием и инвентарем. В 2019-2020 учебном году на приобретение оборудования и инвентаря направлено более 500 тыс. рублей.

С целью создания условий для организации бесплатным горячим питанием обучающихся 1-4 классов в 5 филиалах общеобразовательных школ (НОШ д.Кинзекеево, НОШ д. Верхнеарметово, НОШ д. Калу-Айры, НОШ д. Старосаитово, НОШ д. Новосаитово) направлено 3000 000 руб., в том числе из бюджета РБ - 2 849 990,00 руб., бюджета МР Ишимбайский район – 150 010 руб. Средства направлены на капитальный ремонт зданий и приобретение мебели и оборудования.
7. Реализация национального проекта «Образование»
Из бюджета Республики Башкортостан в 2020 году бюджету муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан выделена субсидия в сумме 404 528,23 руб. на создание в организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом. Данная сумма направлена на капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ СОШ с.Васильевка.

Из бюджета Республики Башкортостан выделено 20 147 900,00 рублей на капитальный ремонт зданий для создания дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (в рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет»), а также на приобретение мебели и оборудования. Сумма софинансирования из бюджета муниципального района Ишимбайский район составляет 1 060 415,79 руб. Субсидия распределена по следующим учреждениям: МАДОУ №33 – 1 883 684,21 руб., МАДОУ №30 – 2 890 526,32 руб., МАДОУ №28 – 2 079 578,95 руб., МАДОУ №16 – 1 448 947,37 руб., МАДОУ №34 – 2 173 263,16 руб., МАДОУ №14 – 2 288 421,05 руб., МАДОУ №9 – 2 886 315,79 руб., МАДОУ №27 – 2 339 473,68 руб. МБОУ СОШ с.Ахмерово – 1 712 000 руб., МБОУ СОШ с.Ишеево – 1 506 105,26 руб. Реализация регионального проекта в муниципальном районе Ишимбайский район позволит создать дополнительно 151 место для детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет в дошкольных образовательных организациях.
Согласно региональному проекту «Современная школа», утвержденному распоряжением Правительства РБ от 12.12.2018 №1265-р; приказу Министерства образования РБ от 30.05.2019 № 696 «О создании и функционировании Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в 2019 году» в сентябре 2019 года открыты Центры в МБОУ СОШ с. Петровское,  МБОУ СОШ с. Кинзебулатово, МБОУ СОШ с. Новоаптиково. Ежемесячно более 400 обучающихся используют инфраструктуру Центров «Точка роста» во внеурочной деятельности, более 600 обучающихся занимаются предметными областями: «Основы безопасности жизнедеятельности», «Технология», «Информатика». Осуществляется сетевое взаимодействие с МБОУ СОШ с. Кузяново, С. Верхнеиткулово, с. Васильевка, с. Биксяново. 

В 2020 году согласно приказу Министерства образования Республики Башкортостан от 01.10.2019 года №1112, определен перечень общеобразовательных организаций в Республике Башкортостан, на базе которых в 2020 году будут созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»: МБОУ СОШ с. Кулгунино, МБОУ СОШ с. Верхнеиткулово. В данных учреждениях осуществляется ремонт для создания Центров, подготовлена нормативно – правовая база.

На базе МБОУ СОШ №16 в 2019 году создана   целевая модель цифровой образовательной среды. Получено 6 ноутбуков для управленческого персонала, 2 МФУ, 3 ноутбука учителя, 30 ноутбуков мобильного класса, 2 интерактивные панели на общую сумму 2 102 152,88  рублей. Полученное компьютерное оборудование используется в учебной и административной деятельности, внедрены в образовательную программу современные цифровые технологии. 
В 2020 году в МР Ишимбайский район планируется оснастить еще 2 школы в рамках проекта СОШ №3, СОШ №19.На данный момент повысили квалификацию в рамках цифровой образовательной среды - 31 педагог. 
Целевые показатели регионального проекта «Успех каждого ребенка», запланированные на 2019 год выполнены в полном объеме.
-созданы новые места в образовательных организациях, за счет разработки и внедрения новых дополнительных общеразвивающих программ в организациях дополнительного образования;
-более 2000 обучающихся приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков  «Проектория»;
-600 обучающих 6-11 классов  приняли участие в проекте «Билет в будущее» и получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями;
-в МБОУ СОШ с. Кулгунино  обновлена материально-техническая база для  занятий физической культурой и спортом;
-на базе МБОУ ДО ДД(Ю)Т создан детский технопарк;
-263 ребенка с ограниченными возможностями здоровья осваивают дополнительные общеобразовательные программы;
-500 обучающихся МР приняли участие в мероприятиях по поддержке и развитию способностей  и талантов у детей.

В 2019 году в рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей»  было создано 110 дополнительных мест в шести дошкольных образовательных организациях на общую сумму  13 млн. 671тыс. 40 мест для детей с 2х месяцев до 3х лет. В 2020 году дополнительно создается 96 дополнительных мест в семи дошкольных образовательных организациях города и района (дошкольные группы в селах Ишеево, Ахмерово) на общую сумму более 13 млн. рублей. В Ишимбайском районе так же ведется работа с родителями в «Школе будущих родителей» для более успешной адаптации будущих воспитанников. Будущие воспитанники по субботам посещают детский сад с родителями, где с ними занимаются педагоги: психолог, логопед, инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель.
Региональный проект «Учитель будущего» направлен на внедрение национальной системы учительского роста, которой будет охвачено к 2024 году 50% учителей Республики Башкортостан. Участие муниципального района планируется в апробации и внедрении новой системы аттестации руководителей общеобразовательных организаций. В рамках проекта педагогические работники до 35 лет должны будут вовлечены в различные формы поддержки и сопровождение в первые три года работы. Это предоставление единовременных стимулирующих выплат молодым педагогам, реализация наставничества. 

В настоящее время проводится анализ потребности в повышении квалификации педагогических работников. Планируется участие муниципального района в работе вновь создаваемых регионом центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.
8. Направления развития системы образования 
в 2020-2021 учебном году
В целях реализации программы «Развитие системы образования в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017 – 2022 годы», а также с учетом существующих проблем в сфере развития муниципального образования определены следующие приоритетные направления деятельности: 

- обеспечение реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Закона Республики Башкортостан от 01 июля 2013 года № 696-3 «Об образовании в Республике Башкортостан»;

-обеспечение реализации Указа Президента Российской Федерации Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и Послания Главы РБ Государственному Собранию — Курултаю Республики Башкортостан в сфере образования;

-обеспечение доступности и качества образования в соответствии с запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики;

-формирование современной образовательной среды для гармоничного развития каждого обучающегося; 

-совершенствование условий для развития здоровьесберегающей среды, обеспечивающей сохранение и укрепление здоровья обучающихся и воспитанников, формирование основ духовного, нравственного и здорового образа жизни;

-усиление ориентации системы образования на развитие индивидуальных способностей, поддержку детской одаренности и социальной успешности каждого обучающегося и воспитанника;

Приоритетным направлением является реализация региональных проектов «Современная школа»; «Успех каждого ребенка», «Учитель будущего, «Цифровая образовательная среда», «Поддержка семей, имеющих детей». Ожидаемыми результатами на 2020-2021 годы являются:
создание современной материально-технической базы в 7 школах в сельской местности, 

создание новых мест в общеобразовательных организациях для 173 детей, 

участие 20% школьников в различных формах сопровождения и наставничества, реализация общеобразовательных программ в сетевой форме 50% организаций начального, основного и среднего общего образования,

 99,7 % муниципальных общеобразовательных организаций, в которых ликвидировано обучение во 2-ю смену 

поддержка и развития способностей и талантов у детей и молодежи, обновление материально-технической базы в сельской местности для занятий физкультурой и спортом в 3 школах,

 охват дополнительными общеобразовательными программами не менее 50% детей с ограниченными возможностями здоровья,

 45% школьников примут участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию

оказание не менее 300 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, 

для 40 % обучающихся формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы;

40 % образовательных организаций осуществляют образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций;

в 3 учреждениях внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в образовательных организациях.

10 педагогических работников общего образования пройдут повышение квалификации в цифровой форме с использованием информационного ресурса "одного окна" ("Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации")

повышение уровня профессионального мастерства 10% педагогических работников, 

4% педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку профессиональной квалификации.

Приложения к отчёту:

Форма 1. Сеть образовательных организаций. 
Форма 2. Основные показатели деятельности образовательных организаций. 
Форма 3. Демографическая ситуация. 
Форма 4. Здоровье обучающихся и школьная медицина.
Форма 5. Кадровое обеспечение.
Начальник 

И.И. Исмагилов
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