Аналитический отчёт о состоянии и развитии системы образования Ишимбайского района Республики Башкортостан
за 2020-2021 учебный год
Система образования Ишимбайского района функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования муниципального района Ишимбайский район на 2017-2022 годы» с общим бюджетом за 2020 год 1 279 439 502,80 рублей в том числе:

бюджет РФ – 55 702 027 рублей;

бюджет РБ – 769 986 131 рублей;

бюджет МР – 399 264 509,20 рублей;

внебюджетные средства – 54 486 835,60 рублей.

В 2020 году на финансирование деятельности общеобразовательных учреждений было направлено 714 436 591,89 рублей, дошкольных образовательных учреждений – 389 443 336,60 рублей, учреждений дополнительного образования – 39 077 084,03 рублей.

1. Дошкольное образование 
В муниципальном районе Ишимбайский район функционирует 42 дошкольные образовательные организации, из них: 19 дошкольных образовательных учреждений и 46 дошкольных групп при 22 школах, 1 филиал в с.Янурусово, посещают детские сады, дошкольные группы: 5909 детей, (2020 г. – 5715 детей).
41 юридическое лицо (2020 г. – 41)

Развивается негосударственный сектор дошкольного образования: с третьего квартала 2021 года откроется автономная некоммерческая организация Центр творчества и развития "Просвет" в режиме полного и кратковременного пребывания детей дошкольного возраста, (2020 г. – 0)

Альтернативными формами дошкольного образования охвачены 115 детей, (2020 г. – 100%) это группы кратковременного пребывания, консультационные центры, школа молодых родителей.

В рамках проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в дошкольных образовательных организациях были созданы: 2019г. - 110 дополнительных мест; 2020 г. -151 дополнительное место в городе и районе для детей в возрасте от двух месяцев до трех лет. Очередность в дошкольные образовательные учреждения города и района отсутствует, родители (законные представители) получают путевки в день обращения.

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей», оказано более 150  услуг психолого-педагогической, методической и  консультативной помощи родителям и гражданам, желающим принять на воспитание детей в свои семьи.
Эти и другие меры позволили обеспечить доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет – 100 %  (в 2020 г. – 100%), детей в возрасте от 3 до 7 лет 100 % (в 2020 г. – 100 %).

К числу проблем в сфере дошкольного образования остается: 

- капитальный ремонт дошкольных образовательных организаций.
Пути решения проблем: 

- участие в региональных и федеральных программах по капитальным ремонтам, а также улучшению материально технической базы дошкольных образовательных организаций; 

- участие в Грантах Республики Башкортостан, Российской Федерации.
2. Общее образование
В муниципальном районе функционируют 33 муниципальных общеобразовательных учреждения и 2 государственных, 9 из которых имеют в своем составе филиалы (СОШ с.Петровское, СОШ с.Кулгунино, СОШ с. Верхнеиткулово, СОШ с. Нижнеарметово, СОШ с. Кинзебулатово, СОШ с. Урман-Бишкадак. 

Численность обучающегося населения по состоянию на 20 сентября 2020года составляет – 10156 (в 2019году - 10042 человек).

Доля обучающихся, занимающихся в одну смену, в общей численности обучающихся составляет 100% (10156чел.). В 2019 году - 98,5%, в 2018 году-97,5%). 

Доля обучающихся 1-9 классов общеобразовательных организаций, охваченных деятельностью групп продленного дня, в общей численности обучающихся составляет – 1,4 %, в 3 общеобразовательных организациях МБОУ СОШ №18, БГИ №2, СОШ с. Петровское для 140 обучающихся.

Одним из ключевых мероприятий по работе с одаренными детьми является ВОШ. 1289 обучающихся приняли участие в муниципальном этапе ВОШ. Из 76 приглашенных на Республиканский этапе ВОШ приняли участие 74 обучающихся (МБОУ БГИ №2, МБОУ гимназия №1, МБОУ СОШ №2, ГБОУ БКК ПФО, МБОУ лицей №12, МБОУ СОШ №11, МБОУ СОШ №16). 26 участников регионального этапа ВОШ завоевали призовые места. Один победитель ВОШ по географии обучающийся МБОУ лицей №12 вышел на Всероссийский уровень.

Большую роль в развитии детской одаренности играют альтернативные олимпиады: олимпиада школьников на Кубок им. Ю.А.Гагарина, олимпиады по истории Великой Отечественной войны «Я помню. Я горжусь», «Путь к Олимпу», Всероссийская научно-практическая конференция «Ломоносовские чтения», Всероссийский конкурс научно-технологических проектов «Большие вызовы», Конкурс для старшеклассников «Кубок Башкортостана по физике».
В школьном этапе Республиканской олимпиады школьников на Кубок имени Ю.А.Гагарина участвовали 4628 учеников, что на 245 больше участников, чем в прошедшем году. 100 процентное участие всех общеобразовательных учреждений. В муниципальный этап Олимпиады прошли 2329 участников по 17 предметам. К Республиканскому (заключительному) этапу были допущены 214 обучающихся общеобразовательных учреждений Ишимбайского района - победители и призеры муниципального этапа Олимпиады.
При поддержке Министерства просвещения РФ проходил Всероссийский конкурс «Большая перемена». От Ишимбайского района в конкурсе приняли участие 250 человек. В полуфинал прошли 5 обучающихся. В финал, который проходил в «Артеке», прошла обучающаяся 10 класса МБОУ гимназии №1.

Образовательным центром «Сириус» был организован школьный этап ВОШ в дистанционной форме. По математике (3-10 кл.), по информатике (4-10 кл.), по физике (6-10 кл.), по химии (7-10 кл.), по биологии (4-10 кл.), по астрономии (4-10 кл) было зарегистрировано 1472 обучающихся.

Обучающиеся муниципального района Ишимбайский район по результатам ВОШ прошлого года прошли на учебно-тренировочные сборы, организатором которых является Центр развития талантов «Аврора». За много лет сложилась система поддержки одаренных детей. Присуждено особо одаренным детям: стипендий Главы администрации муниципального района Ишимбайский район – 10; Премий Главы РБ – 9.

Ежегодно проводится церемония «Признание» награждения лучших обучающихся и педагогов. По итогам года награждены 58 обучающихся и 48 педагогов. 

Ежегодно проводится конкурс «Учитель года». В 2021г. в конкурсе приняли участие 40 учителей, четверо из которых представили наш город на Республиканском этапе. Учитель истории МБОУ СОШ №16 стал лауреатом Республиканского конкурса «Молодой учитель-2021». 

В 2021году подписан договор МБОУ СОШ №19 с УГНТУ о сетевом взаимодействии, в котором одним из приоритетных пунктов является подготовка одаренных детей к ВОШ.

В пяти образовательных организациях действуют инновационные площадки: МБОУ гимназия №1, МБОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №11, МБОУ лицей №12, МБОУ СОШ №16.

Успехи образовательных организаций
В 2020 году МБОУ СОШ №11 присвоено звание Героя Советского Союза А.Ф.Рябова.

Грант от Министерства просвещения Российской Федерации на предоставление субсидий в 2020-2021 году приняли участие:

- МБОУ СОШ с. Макарово, МБОУ гимназия №1, МБОУ ДО СЮТ на тему: «Развитие и распространение лучшего опыта в сфере формирования цифровых навыков образовательных организациях имеющие лучшие результаты в преподавании предметных областях «Математика», «Информатика», «Технология».
Грант от Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) - Всероссийский конкурс молодежных проектов среди физических лиц в возрасте от 14 до 30 лет

- МБОУ СОШ Лицей №12. Третьякова (тема: «Перемена без гаджетов»), Исмагилова (тема «Мастера добра»).

- МБОУ СОШ №2, Юрасова М.Н. (тема: «Рцы слово твердое»)

- МБОУ СОШ №3, Каунова Ю.Ю. (тема: «По волнам толерантного радио!, Мустаева А.И (тема «Разделяй с нами!».

Грант Президента РФ 2020

- МБДОУ ДС №21 «Солнышко» на темы: «Создание условий для занятий детей-инвалидов физической культурой и спортом», «Медико-социальное сопровождение людей с тяжелыми заболеваниями и людей, нуждающихся в паллиативной помощи».

Конкурс Министерства просвещения в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»

- МБОУ ДО ДД(Ю)Т, на тему: «Успех каждого ребенка».

Конкурс Роспатриот Реализация проектов патриотической направленности, реализуемых (добровольческими) организациями

- МБОУ СОШ №11 на тему: Патриотическое направление. «Наследие».

гранта Главы Республики Башкортостан, направленных на сохранение и развитие государственных языков и языков народов РБ

- МБОУ БГИ №2 им. А. Валиди на тему: «Школа педагогического мастерства».

- МБОУ СОШ №14 на тему: «БЕЛемАЛ».

- МБОУ СОШ №3, г.Ишимбай на тему: «Создание и осуществление новых культурных, образовательных и научных проектов, направленных на сохранение, развитие, популяризацию государственных языков РБ и языков народов РБ, а также башкирского языка за пределами РБ».

- МБОУ СОШ №2 на тему: «Языковой клуб «Дуслык».

Конкурс городских проектов БСК «Стерлитамак-наш общий дом 2020»

- ДДЮТ на тему: «Сокровища моего народа» для создания оркестра народных инструментов.

Грант фонда «Русский мир»

- МБОУ СОШ №3 на тему: «Популяризация русского языка и литературы по каналам средств массовой информации, в том числе электронных и в социальных сетях».

Грант от Министерства просвещения российской Федерации на предоставление субсидий в 2021 году.

- МБОУ СОШ №15 на тему: «Оказание услуг психолого – педагогической, методической и консультационной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей».

- МБОУ СОШ с.Урман-Бишкадак на тему: «Организация и проведение всероссийских акций в целях популяризации внутреннего туризма, межрегиональных краеведческих экспедиций и туристских слетов».

- МБОУ СОШ с.Нижнеарметово на тему: «Проведение Всероссийских творческих мероприятий, направленных на популяризацию традиционной культуры народов Российской Федерации».

- МБОУ ООШ №17 на тему: «Проведение мероприятий, направленных на реализацию масштабных проектов в сфере добровольчества и социального проектирования».

Грант Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества

- МБОУ гимназия №1 на тему: «Охрана здоровья граждан, пропаганда здоровья образа жизни».

- МБОУ СОШ №18 на тему: «Укрепление межнационального и межрегионального согласия».

- МБОУ СОШ с.Петровское на тему: «Поддержка проектов в области, образования, просвещения».
В МР Ишимбайский район в рамках реализации 4-х направлений детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (личностное развитие, гражданская активность, информационно-медийное и военно-патриотическое) 17 общеобразовательных организаций из 33 активно используют воспитательный потенциал данного проекта.  

В целях профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних в 2021 году в 20 образовательных учреждениях активизирована работа по привлечению волонтерских, культурно-творческих, студенческих общественных объединений к организации профилактической работы.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, пропаганды правил дорожного движения, безопасного поведения на улицах и дорогах города, в образовательных организациях Ишимбайского района организовано 36 отрядов ЮИД, в которых задействовано 413 обучающихся.
Одной форм военно-патриотического воспитания молодёжи является Всероссийское детско-юношеское общественного движения «Юнармия». В Ишимбайском районе в рядах «Юнармии» насчитывается около 400 человек.
Во всех образовательных учреждениях созданы тимуровские отряды, где задействованы 6000 обучающихся 5-10 классов. Охват тимуровской работой составляет 52%. Обучающиеся участвуют в акциях, посвященных памятным датам отечественной истории.

 Для осуществления организованной перевозки групп детей используется автобус, который соответствует по назначению и техническим требованиям к перевозке детей. Все школьные автобусы оснащены в установленном порядке тахографом, проблесковыми маячками, аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. На сегодняшний день эксплуатируются 17 автобусов марки ПАЗ и 9 автобусов марки «Газель». Направлена потребность в школьных автобусах в количестве 6 единиц. В 2020-2021 учебном году охвачены подвозом 452 детей из 61 населенного пункта Ишимбайского района. 

В 2020-2021 учебном году 170 первоклассников из многодетных малоимущих семей получили наборы школьно-письменных принадлежностей на общую сумму 499 тыс.рублей, 630 обучающихся из многодетных малоимущих семей получили денежную компенсацию за приобретенную школьную форму либо заменяющий ее комплект детской одежды для посещения школьных занятий на общую сумму 2 609,9 тыс.рублей.

На поощрение одаренных детей было выделено 60 тыс.рублей для выплаты стипендии главы администрации муниципального района Ишимбайский район 21 обучающемуся и студенту.


14 общеобразовательных организаций города подключены к интернету со скоростью до 100 Мбит/сек.19 общеобразовательных организаций  района подключены к интернету со скоростью до 50 Мб/сек. Все школы зарегистрированы и работают в системе ГИС «Образование». Во всех общеобразовательных организациях ведутся электронные дневники и журналы Elschool. Проводится мониторинг по активности ведения электронных журналов и дневников в общеобразовательных организациях. Целью мониторинга ведения электронного журнала и дневника является оценка качества обеспечения оказания муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости учащихся» в электронном виде. В образовательных организациях приняты нормативные локальные акты по организации ведения электронного журнала и электронного дневника успеваемости обучающихся. Важной частью реализации мероприятий регионального проекта «Цифровая образовательная среда» является функционирование сайта образовательной организации и участие в апробации Госвеб. С 9 ноября 2020 года по 4 декабря 2020 в 6-10 классах было организовано дистанционное обучение, которым были охвачены 3912 школьников. В рамках методического сопровождения дистанционного образования проведены обучающие семинары по работе с цифровыми образовательными ресурсами.

Количество педагогических работников, применяющих ЭОР – 99 %.
3. Дополнительное образование детей

Систему дополнительного образования детей и подростков муниципального района Ишимбайский район представляют 7 учреждений, 3 из них в системе общего образования. Многопрофильные УДОД – 1 (ДДЮТ), эколого-биологической направленности – 1 (ДЭБЦ), научно- технической направленности – 1 (СЮТ). Обучающихся в них: 4452 человека, что составляет 40% от количества детей в возрасте от 5 до 18 лет. Общий охват дополнительным образованием составляет 78,6% (т.е. 11 232 ребенка из 14 291 обучающихся охвачены дополнительным образованием).

Для повышения доступности дополнительного образования на территории Республики Башкортостан с сентября 2018 года запущен Навигатор дополнительного образования детей. В 2019-2020 году МР Ишимбайский район вошел в число пилотных муниципалитетов по внедрению системы персонифицированного дополнительного образования детей. На данный момент 45% детей, посещающих дополнительное образование, получили сертификаты учета через систему «Навигатор дополнительного образования».
На базе МБОУ ДО ДД(Ю)Т создан детский технопарк, это позволило увеличить количество детей, охваченных кружками технической направленности на 25% (в сравнении с 2020г. на 5% больше).  
В 2020-2021 году организовано дополнительное образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, детей инвалидов, организован образовательный процесс по адаптированным дополнительным программам, с учетом особенностей психофизического развития данных обучающихся, путем проведения групповых и индивидуальных занятий. Охват дополнительным образованием лиц с ОВЗ составляет 43 % (325 обучающихся с ОВЗ охвачены дополнительным образованием).
К числу проблем в сфере дополнительного образования относится дефицит квалифицированных кадров, путем решения которой станет привлечение молодых специалистов -выпускников ВУЗов и СУЗов 2021 года для их трудоустройства в образовательные учреждения МР Ишимбайский район, методом проведения профориентационной работы с высшими учебными заведениями республики.

4. Инклюзивное образование
На уровнях начального, основного и среднего общего образования по адаптированным основным общеобразовательным программам в муниципальном районе Ишимбайский район в 2020-2021 учебном году получили образование 110 обучающихся с ОВЗ, из них 6 – с инвалидностью, из них 5 обучающихся получали образование по программам образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

В муниципальном районе Ишимбайский район инклюзивно в 2020/21 учебном году обучались 742 обучающихся с ОВЗ (из них 54 имеют также статус ребенка-инвалида) и 43 детей-инвалидов.

Количество специальных коррекционных классов для обучающихся с ОВЗ в 2020-2021 году составило 18 (в них 204 обучающихся с ОВЗ (из них 9 обучающихся детей-инвалидов). 

Кроме того, в 2020-2021 учебном году в системе общего образования не функционировали отдельные классы для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями). 

На дому обучались 26 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (из них 5 - в инклюзивных классах).

В 2020-2021 учебном году в Ишимбайском районе в 446 дошкольных образовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в группах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

В 2020-2021 учебном году в муниципальном районе Ишимбайский район в 31 общеобразовательной организации, получали образование по адаптированным образовательным программам в классах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

В муниципальном районе Ишимбайский район в 6 образовательных организациях созданы условия для занятий адаптированной физической культурой.

5. Кадровое обеспечение

В муниципальных общеобразовательных учреждениях муниципального района Ишимбайский район число педагогических работников в том числе руководители общеобразовательных учреждений составляет 864 человека: 673 – учителя, 75 – руководящие работники, 116 – иные педагогические работники. Из них высшее профессиональное образование – 759 (87% от общего числа педагогических работников), высшее педагогическое образование –692(80%), среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена – 89 (10%), из них педагогическое – 78 (9,2%). Имеют квалификационные категории: высшую 291 (33, 6 %), первую 242 человек (28 %). Количество учителей в возрасте до 35 лет, принятых на работу в 2020 году – 17 человек.

Активно ведется работа с ВУЗами по привлечению молодых специалистов для дальнейшего трудоустройства в образовательные организации Ишимбайского района (Стерлитамакский филиал «Башкирский государственный университет», Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы). В 2020 году заключили договора о целевом обучении с выпускниками общеобразовательных учреждений по педагогическим направлениям в количестве 16 штук из них поступили по программе целевого обучения 5 человек.

С учетом поданных заявок в 2020 году педагогические работники прошили курсы повышения квалификации в количестве 651, бюджетные курсы – 391, внебюджетные – 260. Кроме того, педагоги выезжали в Институт развития образования Республики Башкортостан, а также в Центре непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников «Учитель будущего».

В 2020-2021 учебном году прошли процедуру аттестации 278 педагогических работников: на Iквалификационную категорию - 119 человек, высшую категорию - 159 человек. 

С целью привлечения и поддержки педагогов, в нашем муниципальном районе имеется вакансия учитель русского языка и литературы для участия в Федеральной программе «Земский учитель» в МБОУ СОШ с. Кулгунино МР Ишимбайский район РБ. 

С целью привлечения и удержания молодых педагогов, в нашем муниципальном районе в соответствии с положением об оплате труда во всех образовательных организациях молодым специалистам в течение трех лет выплачивается 30% надбавка к окладу, за работу в сельской местности выплачивается компенсация в размере 25% к окладу. Согласно постановлению администрации МР Ишимбайский район РБ от 12.10.2012 №364 молодым учителям выплачивается единовременное пособие в размере четырех окладов. В 2020 году единовременное пособие получили 7 молодых педагогов на общую сумму 243,580 тыс.рублей.
Анализируя потребность образовательных учреждений в специалистах, следует, что остается неизменным спрос на учителей русского языка и литературы, математики и информатики, иностранных языков, начальных классов. Не трудоустроенными чаще всего оказываются учителя ИЗО и черчения, технологии, истории и обществознания, башкирского языка и литературы.
6.
Организация отдыха и оздоровления детей
В 2021 году отдыхом и оздоровлением охвачено 3655 детей, их них 1852 человека в пришкольных лагерях, 800 человек в лагерях труда и отдыха, 165 человек в профильных лагерях различной тематической направленности.

На отдых и оздоровление детей муниципального района Ишимбайский район в 2021 году выделено более 18 млн.руб.

На организацию отдыха и оздоровления детей из бюджета Республики Башкортостан выделено 15 808 400 рублей, из них:

- 4 678 707,00 рублей на ЦДП выделено 1852 путевки;
- 11 129 692,4 рублей на загородные лагеря выделено 839 путевок;

- 3 316 300,00 рублей на отдых детей сирот и детей ТЖС выделено 175 путевок.

Из муниципального бюджета выделено 3 818 890 руб, из них:

- 126 315,00 руб. на организацию пришкольных лагерей выделено 50 путевок;

- 1 900 000,00 руб. на организацию питания в лагерях;

- 962 400,00 руб. на лагеря труда и отдыха выделено 800 путевок;

- 198 495,00 руб. на организацию профильных лагерей 165 путевок;

- 631 680,00 руб. на организация отдыха детей из семей, оказавшихся в  ТЖС выделено 100 путевок в период осенних и зимних каникул.

- 6 061 00, 900 руб. на косметический ремонт МБУ ДОЛ “Радуга”
Также из бюджета РБ – на трудоустройство подростков через ЦЗН выделено более 600 000 руб. Общий охват составил 470 человек. 
Особое внимание в период проведения летней оздоровительной кампании будет уделено детям, находящимся в ТЖС и социально опасном положении. Приоритетное право посещать пришкольные лагеря также получат и дети с ограниченными возможностями здоровья. На сегодняшний день в школах обучается 78 детей-инвалидов, 370 детей, находящихся под опекой и попечительством, 31 несовершеннолетний, состоящий на учете в КДН и ЗП, 44 ребенка, состоящих на учете в ПДН, кроме этого, дети из многодетных и малообеспеченных семей. Данные категории детей не останутся без внимания и по возможности будут охвачены и малозатратными формами отдыха. Для этого все УДОД, подведомственные отделу образования будут работать в летний период, организуя детские площадки.  По линии системы образования планируется 3 площадки с охватом 600 детей, по линии Комитета по делам молодежи- 46 дворовых площадок с охватом 3600 детей. Кроме этого, с учетом погодных условий будут организовываться походы, экскурсии и т.д. Охват малозатратными формами отдыха составил 3400 детей.

7. Организация питания

Горячим питанием охвачены 10034 обучающихся или доля охвата составляет - 98,8%. Охват горячим питанием в сравнении с 2019-2020 учебным годом сохранился. В общеобразовательных организациях организовано 1, 2 и 6 ти разовое питание. Для 8976 обучающихся организовано одноразовое питание, для 810 обучающихся организовано 2-х разовое питание, для 248 обучающихся школ, имеющих в своем составе интернат, организовано 6-ти разовое питание. 

Для организации горячего питания в школах произведена модернизация инфраструктуры школьных помещений, созданы все условия для предоставления бесплатного горячего питания для обучающихся, осваивающих программы начального общего образования.

На территории муниципального района действует программа «Развитие системы образования в МР Ишимбайский район РБ на 2017-2022 годы», куда включены пункты по современному оснащению МТБ образовательных организаций. В 2019-2020 учебном году на приобретение оборудования и инвентаря направлено более 500 тыс. рублей. В течение 2020 года образовательные организации муниципального района были изучены представителями Роспотребнадзора, которые в свою очередь представили представления о нарушениях санитарного законодательства в части организации питания. В основном это замена старого оборудования, приобретение, зонирование столовых и пищеблоков. На выполнение предписаний из бюджета муниципального района направлено около 1000000 рублей. 

8.
Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях
В муниципальном районе Ишимбайский район на базе общеобразовательных организаций функционируют 10 лицензируемых медицинских кабинетов, в которых работают 10 закрепленных от ИЦРБ фельдшера. 

Доля детей I группы составляет – 38,9%, II – 43,4%, III – 16,4%, IV – 0,7%, V -0,6%. Доля детей по группам здоровья сохраняется на уровне прошлого года.

На базе МБОУ СОШ №16 в рамках образовательного проекта «Взлетай!» реализуется модуль «Здоровая улыбка». Обучающиеся СОШ №16 имеют возможность проходить профилактический осмотр в хорошо оборудованном стоматологическом кабинете. Кабинет оснащен современным оборудованием, укомплектован медицинскими кадрами, получена лицензия на медицинскую деятельность. 
В течение года проведено 67 уроков и профилактических бесед педагогическими работниками, а также 27 бесед медицинскими работниками по профилактике стоматологических заболеваний и гигиены детей и подростков. Проведено 27 информационно-просветительских работ среди родителей.
9. Реализация национального проекта «Образование»
В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» заключен государственный контракт на закупку оборудования. В 2021 году в школах, расположенных в сельских школах Ишимбайского района будут созданы дополнительно 4 центра «Точка роста» на базе МБОУ СОШ с.Васильевка, МБОУ СОШ с.Нижнеарметово, МБОУ СОШ с.Ишеево, МБОУ СОШ с.Урман-Бишкадак по предметным областям: «Химия», «Физика», «Биология». Это позволит улучшить материально-техническую базу школ для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного и гуманитарного профилей, а также увеличить охват детей дополнительным образованием.
На реализацию регионального проекта «Успех каждого ребенка» выделено 7 507 082,00 руб, из них:

1) 7 140 953, 00 руб., из них 6 928 845 руб, из бюджета РФ; 14 405, 00 руб, из бюджета РБ; 70 703, 00 руб, из местного бюджета. 

В рамках создания новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей в целях обеспечения 80% охвата детей дополнительным образованием. В 2021 году будут созданы 1485 новых мест на базе организаций дополнительного образования (СЮТ, ДЭБЦ, ДДЮТ, Инсайт) по различным направленностям: физкультурно-спортивная – 391 человек, художественная – 445 чел., естественно-научная – 351 чел., социально-педагогическая – 19 чел. 

2) 366 129,00 руб., из них 340 866, 00 руб, из бюджета РФ, 6 956, 00 руб. из бюджета РБ, 18 306,00 руб., из местного бюджета.

В рамках обновления в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом в МБОУ СОШ с. Ишеево.

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» заключен государственный контракт на закупку оборудования для 4 общеобразовательных организаций (гимназия №1, СОШ №2, СОШ №11, лицей №12). Планируется поставка 1 МФУ, 28 ноутбуков для каждой из 4 школ. 
10. Направления развития системы образования 
в 2021-2022 учебном году
В целях реализации программы «Развитие системы образования в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2017 – 2022 годы», а также с учетом существующих проблем в сфере развития муниципального образования определены следующие приоритетные направления деятельности: 

- обеспечение реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Закона Республики Башкортостан от 01 июля 2013 года № 696-3 «Об образовании в Республике Башкортостан»;

-обеспечение реализации Указа Президента Российской Федерации Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и Послания Главы РБ Государственному Собранию — Курултаю Республики Башкортостан в сфере образования;

Приоритетным направлением является реализация региональных проектов «Современная школа»; «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда». 

Цели муниципальной системы образования:

 - совершенствование качества образования, развитие его доступности и эффективности, владение выпускниками образовательных учреждений ключевыми знаниями, умениями и компетентностями, необходимыми для продолжения самообразования и обеспечения конкурентоспособности на рынке труда;
     - гражданское становление молодежи, формирование ее ценностных ориентаций, мотивация к здоровому образу жизни;
     - развитие и обновление материально-технической базы образовательных учреждений на условиях совершенствования механизмов финансирования образования, повышения эффективности использования бюджетных средств, увеличения объемов привлеченных в систему образования внебюджетных средств;
     - обеспечение функциональной грамотности и социальной ориентации выпускников учреждений общего образования;
     - создание условий для повышения качества образовательных услуг, предоставляемых учреждениями дополнительного образования детей;
     - обеспечение комплексной безопасности обучающихся и воспитанников в образовательных учреждениях.

Приложения к отчёту:

Форма 1. Сеть образовательных организаций. 

Форма 2. Основные показатели деятельности образовательных организаций. 

Форма 3. Демографическая ситуация. 

Форма 4. Здоровье обучающихся и школьная медицина.
Форма 5. Кадровое обеспечение.
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