
Предложения от МКУ ОО

Для формирования у молодежи стойкого неприятия идеологии терроризма осуществлялась работы в общеобразовательных организациях по дополнительной образовательной программе «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» в течение учебного года для обучающихся 5-11 классов;
ознакомление и изучение произведений антитеррористической направленности (научно-популярного, документального и художественного характера), осуществление контроля за поступлением учебной, художественной литературы в образовательные организации на предмет исключения литературы, вызываемой распространение идей терроризма и религиозно-политического экстремизма, межнациональной и межконфессиональной розни.
 осуществлялось преподавание курса «Основы религиозных культур и светской этики» в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в 4 классах, курса «Основы духовно – нравственной культуры народов России» в 5-7 классах;
постоянно обеспечивается контроль за содержанием школьных сайтов, организовать информационно-пропагандистское сопровождение данных ресурсов материалами антитеррористической направленности для использования в образовательном процессе по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности». 

В целях формирования единого антитеррористического информационного сообщества на основе постоянно действующих и взаимоувязанных информационных ресурсов проводится размещение информации антитеррористического содержания, в том числе видеороликов, в социальных сетях и блогах, информационных ресурсах сети Интернет, а также на сайтах образовательных организаций;
В образовательных организациях прошли Круглые столы по проблемам профилактики терроризма для педагогов, психологов, социальных работников, родительской общественности.
В целях поддержания национальных и религиозных традиций населения Республики Башкортостан на постоянной основе были организованы и проведены мероприятия народные праздники Шежере Байрамы;

2.13. Организовать общественно-политические мероприятия, посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
3.3. Продолжить работу по реализации организационных и технических мер защиты интернет-пространства от проникновения в него экстремистских материалов, инструкций по изготовлению взрывных устройств, призывов к совершению террористических актов.
Срок – по отдельному плану работы 
4.7. Внести корректировки в действующие  планы и программы, предусматривающие мероприятия, направленные на воспитание патриотически настроенного и физически развитого молодого поколения, ориентированного на личный созидательный труд как на основу жизненного успеха и важную предпосылку профилактики терроризма и экстремизма.
Срок – до 1 декабря 2013 года.
